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Skolsko natjecanije / Osnove informatike
o Srednje Skole

andormaliie
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Upute za natjecatelje

Vrijeme pisanja: 60 minuta

Dragi natjecatelji,

test koji je pred vama sastoji se od 23 pitanja razli€itih vrsta i tezine. Vrijeme rjeSavanja ograni¢eno je na 60
minuta, a najvec¢i moguci broj bodova je 33.

Testu mozete pristupiti samo jednom, pa pripazite da ga ne predate prije nego Sto ste upisali sve odgovore.
TEST JE NUZNO PREDATI PRIJE ISTEKA VREMENA PREDVIDENOG ZA RJESAVANJE.

Ukoliko pri predaji testa ili tijekom njegova rjeSavanja, dobijete poruku Napusti ili Ostani na stranici,
obavezno je odabrati Ostani na stranici i pozvati dezurnog ucitelja.

Za vrijeme rjeSavanja testa nije dozvoljeno koristiti mobitel, kalkulator, pametne satove niti programe instalirane
na racunalu. Na raCunalu je dozvoljeno pokrenuti samo jedan web preglednik u kojemu je otvorena samo
kartica s testom. Prilikom rjeSavanja testa, nije dozvoljeno koristiti uvecanje ili smanjenje prikaza u pregledniku
te osvjezavati stranicu. U slu€aju nepostivanja pravila, moZete biti diskvalificirani s natjecanja.

Dezurni nastavnik dat ¢e vam lozinku za pristup testu i prazan papir koji moZete koristiti za pomoc¢ pri
rieSavanju zadataka.

Kada zavrsite, pozovite dezurnog nastavnika da prepise broj bodova s racunalnog testa.

Nakon predaje testa moci Cete vidjeti samo broj bodova, dok ¢e to¢ni odgovori biti dostupni tek nakon
zatvaranja testa.

Sretno svima

Tim za kategoriju Osnove informatike srednje Skole
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@ Skolsko natjecanije / Osnove informatike

Osinowe ia &
= Srednije skole

Zadaci 1.-12.

U sljede¢im zadacima medu ponudenim odgovorima zaokruzite JEDAN ili VISE tocnih odgovora.

Broj S Mogudi
zad;tka Pitanje bodgovi
Sto je to¢no za UEFI, a nije za BIOS?
A. Podrzava MBR.
1 B. Podrzava 16-bitovnu procesorsku arhikteturu. 0,5+0,5
C. Podrzava rad s diskovnim particijama veéim od 2TB.
D. Podrzava GPT.
Odaberi pojmove koje ubrajamo u vanjske memorije.
A. ROM
B. CPU 05+
C. HDD
2. D. USB oo
0,5+
E. DVD 05
F. NIC
G. SSD
H. Cache

Odaberi popis formata datoteka koji je najprikladniji za distribuciju zvuc¢nih
datoteka putem interneta.

A. avi, midi, wav, mp3

B. wmv, mp4, wma, mp3

C. avi, mov, wmy, mp3

D. midi, wav, wma, mp3

Koji popis sadrzi samo datotecne nastavke komprimiranih datoteka?

A. jpg, mp3, zip, txt
B. jpg, mpg, mp3, zip
C. txt, mpg, mp3, bmp
D. bmp, jpg, zip, txt
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Mali Luka nasao se na popularnom kvizu ,Tko Zeli tonu ¢okolade?”, u kojem je
glavna nagrada tona cokolade s rizom iz tvornice koja je tu ¢okoladu napravila
prva na svijetu. Medutim, zapeo je ve¢ na pitanju za 300 grama te je odlucio
iskoristiti joker zovi, a za prijatelja je odabrao bas vas. Nakon sto vas pozdravi
voditelj, Luka vas pita: ,Sto predstavlja akronim CSV kao datoteéni nastavak pri
ucitavanju ili spremanju podataka u programskom paketu MS Excel?

Comma Separated Value
Command Secure Value
Comma Selected Value
Common Sense Value

oOnw>»

Koje dijelove sadrzi procesor osobnog racunala?
A. RAM

Upravljacka jedinica

ROM

Aritmeticko — logicka jedinica

BIOS

Tvrdi disk

Registri

OmMMmO N

Oznaci pojmove koji predstavljaju protokol.

ISP
ROM
LAN
TCP
P2pP
HTTP
1P
FTP

TommoN®»

Sto su metatrazilice?

A. Trazilice koje uz rezultate koji se u potpunosti podudaraju s trazenim
pojmom, pronalaze i rezultate koji se djelomi¢no podudaraju.

B. Trazilice koje istovremeno pretrazuju i prikazuju rezultate pretrazivanja
drugih trazilica.

C. Trazilice koje uz svaki rezultat pretrage pokazuju ocjenu vjerodostojnosti
izvora.

D. Trazilice koje pronalaze samo rezultate Ciji su izvori potvrdeni od vlasnika
trazilice.

15

0,5+

0,5+

0,5+
0,5

30d 14



-

Osnave
informatike

10.

11.

12.

Skolsko natjecanije / Osnove informatike
Srednje Skole

“MyDoom"” harao je internetom ranih 2000-ih godina te uzrokovao, procjenjuje se,
oko 253 milijardi kuna Stete. Kojoj vrsti malware-a pripada?

A. Trojanski konj

B. Crv

C. Keylogger

D. RansomWare

Mali Mislav pun entuzijazma zavrsio je jednominutni video u sklopu skolskog
projekta. Bio je toliko ponosan pa ga je htio pokazati Sto ve¢em broju ljudi i pri
tome naglasiti da ga je on napravio. Sjetio se svog prijatelja Vladimira koji je
vrstan znalac zastite vlasniStva na internetu te ga je nazvao. Vladimir mu je
preporucio Creative Commons licencu. Mislav se bacio na istrazivanje CC licenci,
ali nikako nije mogao pronaci onu koja dozvoljava uporabu videa na bilo koji
nacin, ali uz nuzno navodenje autora originalnog videa. Pomozite Mislavu da
ostvari svoj san i otkrijte mu naziv licence koju trazi

A. CCBY-NC-ND
B. CCBY

C. CCBY-SA

D. CCBY-NC

Koliko prostora svaki ucenik ima na svom OneDriveu u Office 365?

2TB
250 GB
500 GB
1TB

ONw»

Edi je bio odusevljen kako brzo uporabom rucice za ispunu (mali + koji je obi¢no u
donjem desnom kutu celije) moze popuniti Celije potrebnim podacima na radnom
listu dokumenta programa MS Excel. Medutim dok je otiSao popiti sok, Tin se
~,malo poigrao” na njegovom racunalu i izgubila se rucica za ispunu. Kako ju Edi
moze vratiti?

Mora maknuti zastitu s radnog lista.

Mora kliknuti redom na Datoteka -- Moguénosti -- Dodaci.
Mora kliknuti redom na Datoteka -- Moguénosti -- Dodatno.
Mora maknuti zastitu s radne biljeznice.

OnNnwx
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Zadaci 13. - 14.

U sljedecim zadacima ispravno spojite parove tako da na predvideno mjesto,
pored slova, upisete broj koji oznacava tocan odgovor

Spoji opis i naziv.

Opis

Memorijski medij bez pomicnih dijelova koji za pohranu
podataka rabi poluvodice te ga karakterizira velika brzina
pisanja i ¢itanja, manje dimenzije i manja razina buke no jos
uvijek visoka cijena.
Mala poluvodi¢ka memorija koja sadrzi manje programe i
podatke vazne za uspostavu komunikacije s ostalim dijelovima
racunala. Za nju kazemo da joj se sadrzaj moze samo Citati.
Kod danasnjih verzija moguce je sadrzaj i mijenjati.
Privremena memorija malog kapaciteta koja se koristi zbog
razlike u brzinama rada pojedinih dijelova racunala.
Zapisi su spremljeni spiralno od unutrasnjosti prema rubu. Za
povecanje kapaciteta koristi se dvostrani i dvoslojni zapis. Za
Citanje i pisanje podataka na/s povrsine medija koristi se
laserska zraka. 0,5+

0,5+

0,5+
Naziv 0,5
ROM
DVD
RAM
Cache
SSD

13.

VI IW(N |-

50d 14
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Spoji opis pojam.

Opis
A | Dogovorena metoda komunikacije.
B | Uredaj koji uglavhom zahtjeva informacije.
C | Softver kojem je pristupljeno preko mreZe, kao sto je internet.

Pojam 0,5+
Topologija 0,5+
Protokol 0,5
Klijent
WLAN
Web aplikacija
Server

14.

O |hlWIN|F
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Zadaci 15. - 23.

U sljedecim zadacima odgovarate kratkim odgovorom (rijec, broj, slovo,...). Odgovor upiSite na
predvideno mjesto za odgovor. U racunskim zadacima nije potrebno upisivati mjernu jedinicu ili oznaku
baze

Broj
zadatka

T Moguci
Pitanje bodovi
Razliku najveceg i najmanjeg od navedenih brojeva zapiSi u
heksadekadskom brojevnom sustavu:

15. 10000111.01, 1
148.754
95-416

Odgovor:

16 Koliko se puta pojavljuje niz znamenaka ,101" u broju 5B6EDD16 kada je
’ zapisan u binarnome brojevnom sustavu?

Odgovor:

Edi je na memorijskom kljucicu velicine 32 GiB pohranio jednu sezonu svoje
omiljene serije koja ima Sesnaest epizoda od kojih svaka zauzima 512 MiB.
Osim toga na memorijskom kljucicu je i osam Indie igrica od kojih svaka
zauzima 256 MiB te sedeset Cetiri pokusaja snimanja videa za YouTube od
kojih svaki zauzima 128 MiB. Edieva majka zamolila je Edia da joj na
svojem memorijskom kljucicu donese sto je vise moguce sezona ,Male
Nevjeste” (od kojih svaka zauzima 800 MiB) kako bi si zacinila ovo tmurno
poslije blagdansko vrijeme. Koliko sezona joj je Edi donio?

17.

Odgovor:
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@ Skolsko natjecanije / Osnove informatike

Osinowe ia &
= Srednije skole

Odredi X; iz jednakosti: 3471 + X; = 34746
18. 1

Odgovor:

U pripremi za docek 2020. godine Edi je nabavio novu svjetle¢u kuglu te je
zamolio Tina ,koji zna sa strujom” da mu ju montira. Tin se odlucio nasaliti
s Edijem te je kuglu spojio na tri prekidaca A, B i C (umjesto na jedan
prekidac). Ostavio je Ediju poruku kojom je objasnio da ¢e kugla svijetliti u
barem jednom od ova dva slucaja:

1. Kugla Ce svijetliti ako je prekidac C ukljucen i za prekidace A i B vrijedi:
prekidac A nije ukljucen ili je prekidac B ukljucen.

2. Kugla ¢e svijetliti ako je prekidac B iskljucen i prekidac¢ C ukljucen.

19. 1+1

Pomozi Ediju odgovoriti na pitanja:

a) Za koliko razlicitih kombinacija ukljucenih/iskljucenih prekidaca A, B, C
Ce svjetleca kugla svijetliti?

b) Edi se pozalio Karlu na poruku koju mu je ostavio Tin. Kad je Karlo
pogledao poruku samo se nasmijao i rekao ,moze to jednostavnije”.
Pojednostavite logicki izraz (koji opisuje kad ¢e kugla svijetliti) na nacin da
ga napisete s najmanjim moguéem brojem osnovnih operacija.

Odgovor:

a)

b)

80d 14



-

Osnave
informatike

20.

21.

Skolsko natjecanije / Osnove informatike
Srednje Skole

Edi stalno zaboravlja vazne datume poput rodendana prijatelja te je
odlucio u 2020. godini svima Cestitati na vrijeme, ako ne i prvi. Prikupio je
sve datume, no kako bi postovao zakon o zastiti podataka, odlucio je
svaki datum zapisati po principu zapisa cijelih brojeva metodom dvojnog
komplementa u osam bitovni registar pri ¢emu bi kao pozitivni cijeli broj
zapisivao broj proteklih dana od 1. sijecnja za rodendane koji su u prvih
Sest mjeseci, a datume ostalih Sest mjeseci kako negativan cijeli broj,
odnosno broj dana koliko treba od rodendana do 1. sijecnja 2021. Tako,
ako je netko roden 5.1. Edi ¢e zapisati 5, a ako je netko roden 27.12. Edi
Ce zapisati — 5. Tin se iznenadio kako Edi ove godine sve rodendane prvi
Cestita pa ga je pitao za savjet i Edi mu je otkrio svoj ,recept”. Obecao je
poslati mu poruku kad bude sljedeci rodendan. Dogovorili su se, da za
svaki slucaj, u poruci broj iz ,registra” napise tako da ga cita s desna na
lijevo i da zamijeni nule i jednice. Edi je pogledao u svoj podsjetnik i za
sljedeci rodendan je pisala poruka 118 (rodendan je u travnju). Edi je taj
broj na dogovoren nacin u poruci poslao Tinu, no radoznali Teo je vidio
poruku koju je Tin primio i shvatio o cemu se radi (samo nije znao za
detalj o ,obrnutom (citanju”) te je pozurio otkriti kada je sljedeci rodendan
kako bi on prvi Cestitao.

a) Kako je Edi zapisao u svoj podsjetnik nadolazeéi rodendan?
b) Kako glasi poruka koju je Edi poslao Tinu?
c) Koji broj je dobio Teo?
Odgovor:
a)
b)

Q)

Primjenom zakona Booleove algebre zadani logicki izraz zapiSi s
minimalnim brojem operacija:
-- /-

(A+ B)-K+A+B-§+(ﬂ-(ﬂ+§)+E-(K+§))-(A+B-(K+C))

Odgovor:

1+1+1
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Kojom programskom naredbom se moze zamijeniti zadani matematicki
izraz?

d :\/|X2_X1|+|Y2_Y1|

Pseudojezik

d=sqgr (sqgrt (x2-x1) +sqgrt (y2-y1))
d=sqrt (sqr (x2-x1) +sqgr (y2-y1l))
d=abs (sqgrt (x2-x1) +sgrt (y2-y1l))
d=sqr (abs (x2-x1) +tabs (y2-yl))
d=sqrt (abs (x2-x1) +tabs (y2-y1)
d=abs (sqgr (x2-x1) +sqgr (y2-yl))

)

|HEg Qo

22. Python 1

x2-x1
x2-x1

) d=sqgr (sqgrt
) d=sqgrt (sqr
) d=abs (sqgrt (x2-x1) +sqrt (y2-y1l))
) d=sqr (abs (x2-x1) +tabs (y2-y1))

)d=sqrt (abs (x2-x1) +tabs (y2-y1)
) d=abs (sqr (x2-x1) +sqgr (y2-y1))

+sqrt (y2-y1))
+sqr (y2-yl))

—_—

)
)

A
B
C
D
E )
F

©

A)d=sqgr (sgrt (x2-x1) +sqgrt (y2-yl
B)d=sqgrt (sgr (x2-x1) +sgr (y2-y1l)
C)d=abs (sgrt (x2-x1) tsqrt (y2-yl
D) d=sqgr (abs (x2-x1) +tabs (y2-y1l))
E) )
F) )

)

—_
—_ —

)
) 8
));
) g

’

d=sqgrt (abs (x2-x1) +abs (y2-yl
d=abs (sqgr (x2-x1) +sqgr (y2-y1)

Odgovor:
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@ Skolsko natjecanije / Osnove informatike

Osnowve e 2
i Srednje skole

Sljedece programske isjecke poredaj po njihovim izlaznim vrijednostima
od najvece prema najmanjoj:

Pseudojezik
A a=45 mod 27 div 6*5 mod 8 - 91 div 37 * 2
izlaz (a)
a=65 mod 3*12 mod 5 div 7 - 47 div 5 *
B |3 div 4
izlaz (a)
a =12
b = 14
c a=a*3-2%*b -1
b=a* (-1) + b div 3
a=a?*b
izlaz (a)
a= -8
b=-2
c = 35
D a=2%*b*c-6%*am*b
b = (c - Db) div 6 + 2 * Db
c = a div b
a=Db+c-a
izlaz (a)
0,5+
0,5+
23.
0,5+
0,5
Python
A a =45 % 27 // 6 * 5 % 8 - 91 // 37 * 2
print (a)
B a=65 % 3*12 %5 // 7 - 47 // 5 * 3 // 4
print (a)
a = 12
b = 14
c a =a *3 -2 *Db -1
b =a * (-1) + b // 3
a = a * Db
print (a)
a = - 8
b = - 2
c = 35
b &= 2wl w@a@==%6%a*Il
Ie) (c - b) // 6 +2 *D
c=a // Db
a =Db + c - a
print (a)
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C

int a = 45 %$ 27 / 6 *5 % 8 - 91 / 37 * 2;
A

printf ("%d", a);

int a =65 % 3 * 12 %5/ 7 - 47 / 5 * 3/
B |4;

printf ("%d", a);

int a = 12;

int b = 14;
c a a w 3 =2 % g = 1g

b =a * (-1) + b / 3;

a = a * b;

printf ("%d", a);

int a = - 8§;

int b = - 2;

int ¢ = 35;
b &= 2 *b *c -6 * a* b;

b = (¢c - b) / 6 + 2 b;

c =a / b;

a = b + c - a;

printf ("%d ", a);

Odgovor:
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Papir je namjerno ostavljen prazan za rjeSavanje zadataka
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